

[社区](#) » [步行街](#) » [步行街主干道](#)

考清北落榜的大一学生，说说自己的失败的大一，也为街上的高考生们提一些建议。 7回复 594浏览

[你爸也不看NBA](#) (27级) 楼主 2018-06-24 19:28[举报](#) [只看此人](#) [收藏本帖](#) [楼主](#)

考清北落榜的大一学生，说说自己的失败的大一，也为街上的高考生们提一些建议。由 [你爸也不看NBA](#) 发表在虎扑步行街-步行街主干道 <https://bbs.hupu.com/bxj>

想发帖好久了，一直苦于找不到机会。最近看街上不少同龄的高三学生高考，也就在此讲讲自己考清北落榜后的失败的经历，供大家讨论一下，也算是为即将进入大学的同学提供一些有用的建议。

楼主高中就读于中部某省省会城市的重点高中，一本率百分之八十左右，读的是文科。由于自己高二以来长期处于全校前五的地位，所以自然而然地把清华北大当做了自己的目标。高二暑假楼主参加了清华大学给全国优秀高中生开办的暑期学校，拿到了清华的领军人才计划通过资格；高三寒假楼主参加了清华的人文社科冬令营，拿到了十分的清华线下降分。从这些事情来看，似乎上清北应该算得上是可能性比较大了。

事情的转折发生在高三的倒数第二次月考：当时自己因为来自父母和同学的压力，以及身体状况非常差（颈椎生理曲度消失，已经坐不住了）成绩有所下滑；随着成绩下滑，自己的自信心也开始下降。高考前为了放空自己，积极参加毕业的活动策划，在学习方面一直没有加劲儿。

后来楼主正常地参加高考，但是考完对答案就发现自己估计是凉了。语文的选择扣了23分，英语本来能拿满分的水平结果错了个选择，数学空了一道大题一个字没写，文综选择错了五个。估分下来感觉自己就落到了南大水平。当时楼主唯一的的机会就是领军了。

领军考试楼主因为高考结束整个人都处在恍惚状态，结果出来离通过初试差了六分。至此楼主就明白了，自己的清华梦算是碎了一地。成绩出来，拿了全省第98名，文科。平时清北招到第二十名——也就是楼主的正常水平；而人大复旦招生到第七十名。我连人大复旦的线都没上。父母同学都在安慰我说考研可以补偿，可正常人都知道清华本科和研究生完全不是一个档次的水平。

楼主因为生理原因，颈椎病已经无法支撑复读，就浑浑噩噩地度过了暑假，连原先考托福的计划也放弃了。来到南京大学，一开始感觉还不错，硬件软件乍一看都在预期之内。但是开始上课之后楼主就发现问题了。

由于语文太低，我成了2017本省在南大的最低分，连想学的社科都报不上，被调剂到了外国语学院：这里问题就更大。虽然楼主没有任何贬低的意思，但是外国语学院的保送生占据了百分之八十，他们没有经历过高考，整体水平本身就不如高考生；他们大概是以普通985的水平进入的华东五校之一南大。

这下楼主的落差感大家应该已经能感受到了：从清北落到普通985的感觉。我的社交圈里的大部分人都在清北过的风生水起，又是参加社团又是报名双学位志愿，我则因为专业毫无兴趣而瘫在床上，为自己的失败唉声叹气。

在大的这一年里，我不断地劝自己，要振作，要拿第一拿奖学金然后保研到清华，这是自己的唯一出路；但是事实上我丧失了学习的动力，高数差点不及格，而本专业即外语课程又没有学习的心思，绩点基本处在专业倒数。同时，我的颈椎病依旧不断地再犯，还因为坐姿问题在十八岁就得了腰椎间盘突出。原先擅长社交的楼主也彻底放弃了社团活动，一闲下来就刷刷虎扑。

楼主只能算是在某些领域尽力支撑着，比如到大一末终于完成了转专业的目标；但是相比自己原来的朋友们，已经差了十万八千里远。我明白正常的清北落榜生肯定不是我这样，他们会在复交浙大和科大拿第一拿国奖并且本科就通过论文获得大牛的赏识。但是我到现在基本上处于废了的边缘。

马上就期末考试了，看到高考生们关于报志愿的帖子，我会回想起当年那个意气风发的、一心想考清华的我，然后为自己的堕落无能而感到悲哀。

所以，楼主现在正在尝试着找回当年的感觉：每天游泳试图治疗腰椎间盘突出，在转专业结束后尝试大量阅读，认真复习专业课知识。可是由于自己心理依旧有着过不去的坎，我还在磕磕绊绊地走；已知的是，我已经浪费了一年，不知道自己能不能在大二大三提高成绩，获得保研资格。我的自信心已经基本毁掉了。

我要告诉高考生们的是：高考结束了，不论结果如何，复读与否，努力什么的都不能停止。大学才是人生的起点，大学的履历会为你今后的成长带来很大的帮助。在大的，要保证自己的GPA达到专业前列，尽早考托福雅思，尝试参加一个学生活动。大一的课程并不多，所以你拥有充实的时间丰富自己的大学生活。那些没有考好而落到稍次学校的同学也不要怕，你们要做到鹤立鸡群，才能打破自己与原来的水平之间的壁垒，重新开始自己的生活。

高考不是结束，而是开始。楼主在尝试着从持续了一年的失败泥潭中走出去，高考生们更能从自己的过去走出去，面向未来。

虎扑的jr都是十分优秀的，这点我相信。

福利上平时拍的学校的照片吧